



窺情（蔡孝思）

(五)其他：如糖尿病、甲狀腺病變、營養不良、藥物等引起的白內障。

白內障的種類雖多，但治療方法却只有一種，就是開刀。

你或許會問，不是聽說白內障可以點藥治療嗎？的確是有這種治療法，但效果呢？則不見得通通有效，就算有效，也不外減慢白內障的形成速度，真正能完全防止它形成，或由有變無，則非常少見，要知道這是要長期使用的，假設由初發生白內障開始點藥，以經過十年的日子算每天點藥四次，就是點了一萬四千多次，約用去藥水二百瓶，費用也要三、四萬元。如果無效，那麼點了幾年之後還是要開刀。因此開刀仍是治療白內障最好的方法。

什麼時候需要開刀呢？這完全要看病人與醫生互相討論的結果而定。只有二種情形需要早期開刀，一是先天白內障，為了使小孩子的視力早日發育正常，要提早開刀。另外一種情形是白內障膨脹太利害，或過度成熟而因起青光眼和發炎，就要馬上開刀。

其他情形，端視病人依靠視力的程度，所以司機、修理鐘錶、作家等需要良好視力的人，可能等不到內障完全變「白」就非得除之而後快。至於退了休的老人家，整天待在家中無事忙的，則不必急於一時，反而留下一點內障，對什麼事都可以「眼不見爲淨」呢！

開刀的方法，日新月異，由於手術器械發達，成功率高達95%以上。目前最安全最多人採用的開刀方法是冷凍摘除，是利用攝氏零下六、七十度的低溫摘除器將白內障摘出。此法的成功率最高，開刀時間最短，平均只需15至20分鐘。另外有超音波吸出法，利用超音波將水晶體打碎後吸出，此法雖好，但所用的

儀器要優良，否則結果往往不如理想。

當然，最熱門的方法是人工水晶體裝置，就是把白內障取出後，再裝入人工製造的水晶體，因此術後不必再戴眼鏡來矯正視力。因為一般白內障手術後都要戴一〇〇〇度以上的厚眼鏡，無論外觀和視力都不很理想。由這點來說，人工水晶體是很理想的方法，但開刀後的合併症則比一般方法多，選擇這種方法之前，必需心理先有充分了解，才不致後悔莫及，但目前歐美極為流行，一半以上的白內障開刀都採用此法，大勢所趨，相信將來我國亦會普遍起來。

無論用那一種方法，決定手術成功的因素是：一是病人白內障的情況。二是手術機械的設備是否完備。三是手術者的技術。四是運氣。為什麼運氣也是決定的因素呢？因為白內障手術中或手術後，常有一些合併症是無法避免的，例如出血、感染、網膜剝離、黃斑部水腫等，這些跟前三項的關係不大，所以只能說是運氣不佳。

我認為目前台灣最適宜的開刀方法是利用顯微手術做冷凍摘除，成功率大，開刀後視力恢復佳。如果年紀大，可考慮裝置人工水晶體，否則以戴用普通眼鏡或隱型眼鏡，較為安全。

富多農2號

不失農時 * 請用富多農2號

促進發育 增收產量
家家歡樂 國強民富

檢驗合格

◆改良型液狀肥料◆

(符合國家標準)

願向同類型進口貨挑戰!!
免費贈送試用品做示範比較
必要時派專門人員指導
(說明書及資料函索即寄)

徵各縣市經銷商。

富多農2號已問世了!!

功用企業有限公司
台北市延吉街30巷一號二樓
電話:(02)7413381